

“天光起大早,门前门后卫生一定扫”

鹤盛村有个“小红帽”老人,他自创方言段子,每天穿梭在大街小巷向乡亲们宣传卫生保洁



“各位村民请注意,卫生工作很重要,只要左邻右舍齐动员,卫生工作一定能做好。如果天光起大早,门前门后卫生一定扫……”在清晨7点半至10点半,鹤盛镇鹤盛村的村民准能听到这样的宣传声。闻声寻去,只见一位60多岁的老人,头戴小红帽、肩套红袖章、手拿小喇叭,穿梭在乡村小道上。这位老人就是鹤盛村义务宣传员谢品文。

义务宣传两月,村卫生情况极大转变

画面一:家门口,几位大妈们聚在一起,边聊天边摘菜,菜叶去了一地。早餐店门口,有垃圾桶,但垃圾、油渍满地都是,混着路人杂乱的脚。老烟民边走边抽,深吸完最后一口,两指一弹,烟蒂滚到路边。

画面二:家门口,大妈们聚在一起,边聊天边摘菜,脏菜叶随手收好。早餐店门口,顾客随手把纸巾扔进垃圾桶。老烟民捏着“烟屁股”,也愿意多走几米,往垃圾桶划了个废物线。

这是两组截然不同的画面,记录的却是同一个地点。两个月时间,鹤盛村的文明卫生情况

发生了极大转变。改变,源自村义务宣传员谢品文。

谢品文今年69岁,之前一直在北京做生意,直到近些年才回到故乡。他回忆,刚回到家的时候,村里的环境不尽如人意,有的村民将生活垃圾随便往外倒,“你倒我也倒”就形成了垃圾点,田边、路边随处可见散落的垃圾。

今年6月,正值鹤盛镇开展省级卫生镇创建和小城镇环境综合整治工作,为了给家乡的建设出一份力,谢品文主动找到了镇里和村里,毛遂自荐当起了义务宣传员。村里为他提供了喇叭、志愿者服装,每天早上3个小时,他穿梭在鹤盛村的大街小巷,挨家挨户向乡亲们宣传卫生保洁。有些村民不听话,他就拿出年轻时跑生意的那股韧劲,一遍又一遍,一天又一天,不厌其烦做思想工作。

一些村民玩笑说,村里又不给你开工资,何必这么积极?谢品文认真地回答:“不为别的,自己住得也舒服,还要为子孙后代考虑呢!”

自创方言段子,宣传范围向周边扩大

谢品文自创的方言段子,风趣生动,富有浓郁亲切的乡土气息,不仅朗朗上口,还让人听了记忆深刻,谁能够想到他只有小学3年级的文化程度。

为了能够让宣传内容更加丰富,让村民听得懂又喜欢听,谢品文苦思冥想,每编好一句,先说给家人听,然后再说给几个老朋友听,让大家提意见,反复修改,直到大家都说“好”了。“这些宣传语与其说是我编的,不如说就是农民自己的心声。”谢品文说。

说起自己第一次上路进行宣传,谢品文仍然记忆深刻。虽然事先反复背诵牢记了宣传语,但透过喇叭喊出了的话却依然磕磕碰碰。一路上,他都能感受到村民在背后指指点点,有些不屑气的跟在他身后大声说,“这人是癫的,大热天出来做这事”,“这人想出名想疯了!”就连他的亲朋好友都劝他不要做,怕倒霉。

正是村民的这种不理解,让他看到了卫生宣传任重道远,排除着燥、灰心的情绪,谢品文开始了他的义务宣传员生活。周一到周五,在鹤盛村范围内开展宣传,周末的时候,他则会自费包车到上塘、下家岙、填垟等沿路沿线的重点村庄进行宣传,一个村一个村走过去。为了提高效率,他争取一天多走几个村,直到下午2点再坐车回家。除了在各村之间进行宣传,他还义务前往龙湾潭、石桅岩等景区向游客开展劝导,每每看到游客对他竖起大拇指,谢品文就感觉自己所做的一切都值得了。



“衣服湿了干,干了又湿,不过也都习惯了。”谢品文笑着说,这个夏天,39℃、40℃是常态,在水泥路上站久了,鞋底都会发烫,他已经穿坏了3双鞋了。

中小学开学了,他最近又起得更早了

“都是邻居,老被他吵,脸上也挂不住,不至于闹矛盾,只能改了!”一位正在往垃圾桶倒垃圾的大妈对记者说。

“卫生搞好了,大家都有好处。谢品文作为普通的村民,进行文明劝导时,用实际行动影响村民,可以减少抵触心理,效果也更为明显。”鹤盛村村支书谢定聚介绍,原先,村里聘请了6名清洁工定期清理卫生,再加上村

两委和党员共40多人组成志愿者服务队,定期开展环境整治。可时间不长,依旧恢复垃圾满地,污水横流的卫生状况。然而,谢品文担任义务宣传员后,他不骂也不罚,却和你家长里短地先聊一聊,再请你把垃圾收一收,效果蛮好。如今,行走在鹤盛村,村道整洁干净,更令人可喜的是,村民养成了自觉爱护家园的习惯,不再乱丢垃圾,村容村貌焕然一新。

中小学开学了,谢品文最近起得更早了,6点半,他就要到学校门口,向孩子们宣传环境卫生治理的观念:“鹤盛是个好地方,山清水秀好风光,三亩良田绕半月,两条溪流围绕村……”

记者 潘益风 实习生 吴南杰

一周天气

高温天将“退位” 雷阵雨来“霸屏”

这段时间昼夜温差大,市民需注意天气变化起伏,合理调养身心

本报讯 昨天上午我县还是艳阳高照,在阳光助力下,这炎热的感觉还不是一点点,温度达到35℃左右,人体感觉还是偏热的。但下午天空就变脸了,乌云盖地,下起了雷雨。据县气象台消息,虽然高温还不甘心立刻退出天气舞台,依然在负隅顽抗,但已是强弩之末了,近几天将有北方的弱冷空气过境,降温幅度将达3-5℃。

昨天上午才上“户口”的17号台风“古超”,预计强度将逐渐减弱并在台湾海峡内消失,因此,对我县的影响不会很大。本周末和下周我县将以多云到阴有阵雨或雷雨天气为主,8日(周五)阴有雷阵

雨,25~29℃;9日(周六)阴有时有阵雨或雷雨,25~30℃;10日(周日)多云,午后北部有雷阵雨,26~33℃;11日(周一)多云转阴有阵雨或雷雨,26~34℃;12日(周二)阵雨转阴到多云,25~31℃;13日(周三)多云到阴,24~31℃;14日(周四)多云到阴,24~32℃。

昨天我们也迎来了“白露”节气,白露后暑气尽,秋风起,一年也就只剩下三分之一了。白露过后开始向着金秋逐渐靠拢,离美丽的季节不远了。这段时间昼夜温差大,一般在5-12℃,季节变换中需注意天气变化起伏,合理调养身心。

记者帮帮团 孙佰林



直通民意

对32岁邵益周而言,这是苦难的一年,年初父亲因病去世,妻子提出了离婚,自己又患上尿毒症

只有换肾才有希望活下去

本报讯 桥下镇昆阳社区邵山村的邵益周今年32岁,正处于壮年的他却确诊患有慢性肾功能衰竭、尿毒症,唯一的生路就是换肾。他一边等待合适的肾源,一边靠腹膜透析维持生命。可是由于家境贫困,一个月近四万元的透析费用已无力承担,巨额的肾移植手术费更是难以想象。

走进邵益周家中,记者看到他的房间里摆放着一箱箱的透析液,而房间的一角放置着一堆近期排出的废液。由于没钱住院,他只能在家里自己做腹膜透析。邵益周说,现在腹膜透析一天要做3到4次。

2014年7月,邵益周在河南从事废棉加工,身体反复不适,呼吸困难,血压高,好像得了厌食症一样喜欢睡觉,当时以为是感冒,吃药打针一个多星期没效果。后来在当地医院检查后确诊为慢性肾衰竭、尿毒症,就直接住进重症监护室。后来,邵益周无奈停商要业委托他人变卖设备及所有家当返回老家接受继续治疗,常年透析服药至今。

当年,对邵益周而言是苦难的一年,年初父亲因病去世,妻子提出了离婚,自己又

得了重病。如今,邵益周与10岁的儿子和体弱多病的老母亲相依为命,由于常年出入医院,又丧失工作能力,邵益周的医疗费耗去一家人的毕生积蓄,还向亲朋好友借了10多万元。然而,维持了三年腹膜透析后病状也未见好转,年初在温州附二医复查时,医生说他的腹膜已经发炎,只有换肾才是他活下去的唯一希望。

肾移植手术费和后期治疗费大概要数十万元,邵益周生病后,亲朋好友纷纷向他伸出了援手,但对于治疗费用来说只是杯水车薪。目前“轻松筹”平台上已筹款近11万多元,如果您想帮助邵益周,可联系本报记者帮帮团热线67261234,捐款账号:永嘉县今日爱心工作室(本报爱心专户),账号:201000150504945,开户行:浙江永嘉农村商业银行股份有限公司营业部,支付宝账号:158167185@qq.com(注:请在银行汇款单的“备注”一栏或支付宝转账备注选项里注明“邵益周”)。

记者帮帮团 潘金花



县慈善总会敬之嘉义工队到岩坦镇开展助学活动

结对六位小学生 帮扶到大学毕业

本报讯 近日,县慈善总会敬之嘉义工队走进岩坦镇开展结对助学活动,给6名贫困学生每人送上半年度助学金800元以及学习用品。

这6名学生是岩坦镇政府提供的贫困消息,基本上是重病家庭、父母一方残疾等,家境困苦。如前溪村的李宣宣今年13岁,父母离

婚,父亲又坐牢了,5岁时就和姑姑一起生活,而姑姑家里也有三个孩子,一家人生活非常艰辛。

义工队队员逐一上门走访,详细了解各位学生的学习和家庭情况后,送上了助学金和学习用品,并表示将持续关注每位学生的成长,一直帮扶他们到大学毕业。

记者 潘金花

酒店转让

达得利酒店位于上塘人武部门口,四间四层楼占地面积1000㎡。全新精装修,客源稳定,设备齐全,经营多年。有意者来电详谈。联系电话:13587722511,叶女士

怎样预防登革热? 灭蚊防蚊是关键!

本报讯 登革热是一种蚊媒传播的传染病,主要在东南亚、非洲等地区夏秋季节流行。据市疾控中心透露,今年温州市已报告4例输入性登革热病例。对此,县疾控中心提醒市民近期要加大防蚊灭蚊力度并时刻注意身体情况。

“目前我县并未出现明显疫情。”县疾控中心传染病预防科副主任叶寒立说,登革热病例基本上是国外带入,由健康的人出去旅游,被当地的带有病毒的伊蚊叮咬之后,再回到本地。登革热是登革热病毒引起,主要由白纹伊蚊和埃及伊蚊传播,通常夏秋季节高发。病毒通过蚊子的叮咬传染给人类,人与人之间

不会发生传染。同时,蚊子通常在吸食被感染人血液时获得病毒,被感染的蚊子终生均能传播病毒,少数还可经卵将病毒传给后代。

“该病例一开始的表现和流感差不多,突发的高热,出现眼眶疼,头疼或肌肉疼,也会出现眼眶出血或者身上有出血点。”叶寒立提醒市民,如果出现类似情况,又有去外地旅游史的话,需要去医院就诊,医生会及早确诊,及早治疗。此外,由于近期蚊虫活动频繁,市民要对生活环境多加注意,尽可能避免蚊虫叮咬,感染登革热或其他疾病。

记者 郑光义 高杜欣

乌牛街道十八垅村党员干部积极普及“登革热”知识

入户走访发传单 动员村民齐预防

本报讯 为了普及“登革热”知识,连日来,乌牛街道十八垅村积极开展宣传活动,通过入户走访的形式分发“登革热识别防治知识”宣传单,提醒村民注意防护。

活动中,村干部向村民详细介绍什么是登革热、通过什么途径传播、潜伏期、病症、如何预防、如何有效灭蚊、如何做好个人防护等内容,并积极发动广大村民参与预防“登革热”行动,动员村民清洁自

家室内外环境卫生,清除各种杂物,清理卫生死角,清理蚊屋后的喷蚊灭蚊工作。

通过宣传,村民们了解登革热疾病的发病原因,并掌握了它的预防方法,不再对登革热疾病危言耸听。同时,该村将继续保持村内环境卫生的整洁,预防好蚊虫滋生,不让登革热病毒有立足之地,共创文明、平安村居。

记者 谷亨飞 通讯员 潘芬

荆州板栗每斤10元

我县各地的板栗已逐渐成熟开摘



本报讯 “白露到,栗子咧咧嘴”。昨天是二十四节气的白露,这几天我县大若岩、枫林等地的板栗已经逐渐成熟,种植户们已开始采收板栗尝尝鲜。

在大若岩镇荆州村的板栗种植林里,一棵棵六七米高的板栗树上,结着一个个“毛球”,大的跟苹果差不多,而小的只有鸡蛋大小。种植户们爬到树上,挥动手中的竹竿,枝头上的“毛球”便应声而落。随后,种植户们便将板栗

运回家中,并将长满毛刺的板栗剥掉外皮,这才露出板栗的“庐山真面目”。

种植户潘金川说,荆州村的板栗种植面积有六百亩,每年的采摘期都是九月初到十月初。现在板栗开摘了,来买板栗的人也挺多的,买过去送人或炖鸡炖鸭味道很好。“每年白露的时候,板栗已经可以采摘。这时候的板栗不仅美味,对身体也有很多好处,我县许多地方都有在这一天吃板栗的习惯。”村民潘兰飞说,天气热

胃口不好,板栗健胃健脾,吃了板栗胃口会好起来。

据了解,板栗营养丰富且生熟均可食用,对人体也有许多好处。但生食过多不易消化,熟食太多同样会导致气滞,建议大家适度食用。此外,由于板栗含糖量较高,糖尿病患者应少食或不食。目前,荆州村的板栗每斤价格为10元,市民朋友们如有需要,可以和潘金川联系购买,电话:13587743275。

记者 高杜欣 林志亮

葡萄采后莫偷懒 技术管理要跟上

近段时间,县农业局农技专家都在各地走访,指导种植户做好葡萄采摘后的管理

本报讯 这段时间我县各地的葡萄已经采摘完毕,由于今年遭受了干旱天气,葡萄普遍有所减产。为了来年让葡萄有个好收成,县农业局的农技专家这几天都在各地走访,指导种植户做好葡萄采摘后的管理。

“现在葡萄刚采摘完,一定要施一次肥料,时间节点是9月到10月初。施肥不能随便撒上去施,一定要挖坑施,要50公分深、50公分宽,肥料放进去后盖上。”在瓯北街道的一家葡萄园,农技专家正在指导种植户施果后肥,农技专家说,葡萄采收后就好比妇女怀孕生完小孩一样,树势会普遍衰退。因此

就要加强秋冬季管理,以利于明年多结果,提高葡萄质量、效益。“要以农家肥、栏肥为主,每株30斤左右,尿素3两,钾肥半斤,磷肥半斤,这两样冬季可以起到保肥作用,还可以提供养分。”

另外,果实采收后,葡萄枝蔓仍会持续生长,对此要合理给予控制,防止过度消耗树体养分。对徒长的枝蔓,应采取摘心、除副梢等措施,对枝蔓进行合理修剪,粗壮枝多留,弱枝少留,过密枝、细弱枝、病虫枝应及时疏除。

“要想来年有个好收成,葡萄园里的病虫害防治要特别注

意。”在园里,农技人员发现好多叶片出现了红色或者黄色的斑点时,当即告诉种植户,这叶子这么黄了是被红蜘蛛吃了,红蜘蛛是蛮难防治的,所以要在发生之前就喷药。而且,葡萄采收后叶片易受霉霉病、白粉病、白腐病、褐斑病等病害,种植户可用可杀得600倍、退菌特600倍连续喷施2-3次进行防治。 记者 金赛芳 谷周乐



申请注销登记公告

永嘉县三角岩大桥征收管理所拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2017年9月4日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。

招生招聘

◆招洗车工,包吃住。电话:13989729125

遗失启事

◆遗失永嘉县南城街道社区学校事业单位法人证书正本各一份,证号:12330324063176994D,声明作废。

鹤栖山陵园

鹤栖山陵园 鹤栖山陵园 鹤栖山陵园